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Legyen X Normélis eloszlast valoszintiségi valtozo, 4 varhato értékkel és 2 szorassal. Mi a valoszi-
niisége, hogy:
a) P(IX][<5)=7(®(1/2) = ®(—4,5) = (1/2))
b) P(X >6)=7(1—®(1))
¢) Adjunk meg olyan a értéket, hogy P(X € (—o0,a]) > 0.95, és olyan b értéket melyre P(X €
[4—b,4+b]) >0.99
(a=2%1,65+4,b=2%258)

Egy bergengoc csomagolé automata altal toltott zsakok stulya normalis eloszlasa valoszintségi val-
tozo6. A zsak stlyhidnyos ha stlya 99 kg alatti, megfelels ha 99 kg és 101 kg kozé esik, és tulsilyos
ha 101 kg feletti. Tudjuk, hogy a zsédkok 2,28%-a silyhianyos, 81,86%-a megfelels. Mennyi zsakok
stlyanak varhato értéke és szorasa?(m = 100,33, 0 = 0,66)

Egy gyar gyuajtogyertydkat gyart. Egy bizonyos fajta gyertya élettartama normalis eloszlasu valo-
szintiségi valtozo 1170 6ra medidnnal és 100 o6ra szorassal. A gyar a gyertydkra garanciat vallal.
Héany oras legyen a garancia, ha a gyar legfeljebb 5% garanciaigényt kivan érvényesiteni? (1170 —
1,65 x 100 = 1005 dra)

Egy jaték automatan az el6z6 jatékoktol fiiggetleniil bizonyos szamunkra ismeretlen valoszintiséggel
lehet nyeri. 150-szer jatszottam az automatan. Legalabb milyen valdszintiséggel allithatom ezutan,
hogy legalabb 0,1 es pontossiggal ismerem a nyerés valoszintiségét? Mennyi lenne ennek a valo-
szintiségnek az értéke, ha 1000 jaték alapjan szeretném a nyerés valoszintiségét ilyen pontossiggal
kozeliteni? (0,83 ; 0,975)

Egy kozvélemény kutato cég 25 000 embert kérdez meg. Milyen valoszintiséggel tudja megbecsiilni
a népszeriiséget, ha a hiba legfeljebb 0,05 lehet.(0,996)

Kozvélemény kutataskor 25 000 embert kérdeznek meg. Legalabb 90%-os biztonsdggal milyen hi-
béaval tudjak megbecsiilni a népszeriiséget? (1%)

Egy part valasztasi gy6zelmének esélye p. A kozvélemény-kutatok ezt az ismeretlen p paramétert az
Osszes megkérdezett lakos koziil a partot valasztok szamanak és az Osszes megkérdezett aranyaval
becsiilik. Mekkoranak kell lennie a megkérdezettek szamanak ahhoz, hogy 95%-os biztonsaggal
lehessen allitani, hogy a becsiilt valészintiség a p-t6l legfeljebb 0,01-dal tér el? Oldjuk meg a
feladatot De’Moivre—Laplace tétellel és nagy szamok torvényével is. (NSzGyT-vel 50000; 9604)

Mivel a helyfoglaldssal rendelkez§ utasok nem mindegyike utazik végiil, a repiil§ tarsasagok tobb
jegyet adhatnak el, mint ahény hely a gépen van. Egy légitarsasag tudva, hogy a jeggyel rendelkezék
5%-a nem utazik végiil, a 445 {6s jaratra 460 jegyet ad el.

a) Mi annak a valoszintisége, hogy minden utasnak jut hely?

b) Mi annak a valészintsége, hogy indulaskor lesz még iires hely?

¢) Mi lesz az utasok szamanak varhato értéke, szorasa?

d) Milyen feltételezésekkel kell élni?
(@(%) = 95,64%, @(%) = 93,19% , (m = 437;0 = 4,67), Hogy figgetlenil jonnek/nem
jonnek)

Egy dobozban sok ellenallasunk van, értékeik egymastol fiiggetleniil 0,302 és 0,50 kozott egyenletes
eloszlasiak. 100-at sorosan kétve mi annak a valoszintsége, hogy az eredé ellenallas nagyobb, mint
41Q7(1 — ©(3,46) ~0)

Hdazi Feladatok

Egy normalis eloszlast mérésnél 0,1 valészintiséggel mériink 10,2 nél kevesebbet, és 0,25 val6szint-
séggel 13,6-nal nagyobb értéket. Mennyi a mérés varhato értéke és szorasa?

Egy nagy népességben az emberek 20%-a balkezes. Ha a népességbdl nagyszamu mintat (n = 10
000) vizsgalunk, mi annak a valoszintisége, hogy
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a) legalabb 2100 ember balkezes
b) legalabb 1960, de nem tobb mint 2040 ember balkezes?

12 Egy célpontra 200 l6vést adnak le. A talalat valoszintisége minden 16vésnél 0.4.

a) Milyen hatarok kozé fog esni 90%-os valoszintiséggel a talalatok szama?
b) Oldjuk meg a feladatot a nagy szamok torvénye alapjan és a Moivre-Laplace-tétellel is. Ha-
sonlitsuk Gssze az eredményeket. (80-11,55; 80+11,55), Kisebb intervallum
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